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Comitato Regionale FVG 

 
** ** **  

VERBALE  N. 5 / 09  (COMITATO)  

della  riunione del Comitato Regionale FVG tenutasi il giorno mercoledì 
06/05/2009 dalle ore 18.00, presso la sede di Via dei Macelli a Trieste. 

 

PRESENTI ASSENTI 

Sig. Dario CROZZOLI - Presidente  

Sig. Massimiliano D’AMBROSI 
 

 

Sig. Pietro MILOS  

 Sig. Daniele SCAINI – Vice 
Presidente 

Sig. Aroon TREMUL  

Sig.ra Sonia VREMEC  

Sig. Stefano GIOIA – Coordinatore 
Tecnico  Regionale 

 

  

 ORDINE DEL GIORNO:  

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Assunzione impegno di spesa per la partecipazione alla Coppa Lysistrata; 

3. Nomina Commissione Scuola-Università; 

4. Rifacimento sito web; 

5. Varie ed eventuali. 

 

 

Aperta la seduta alle ore 18.15, si passa alla lettura del verbale della riunione 
precedente dd. 22.04.2009 e all’esposizione degli argomenti trattati. 

 

Punto 1.  

Il Presidente informa che il Comitato FVG parteciperà alla Coppa Lysistrata a 
Napoli il 9.5.2009 con un equipaggio regionale che sarà ospitato dal 
Comitato organizzatore per due notti. Il trasporto delle 12 persone 



 

componenti la delegazione (9 componenti l’equipaggio, un autista e due 
tecnici) sarà coperto col pulmino messo a disposizione dal Saturnia e da altra 
macchina. 

Pietro Milos relaziona sulla partecipazione al Memorial Mauro Bacelli il 
3.5.2009 a Pisa nella gara Open del 4 di coppia nei 500m.  Il Comitato 
Toscana ringrazia per la partecipazione, invia gagliardetto e saluti e Crozzoli 
propone di continuare con queste iniziative.  Il viaggio è stato effettuato col 
pulmino messo a disposizione dalla Società canoa S.Giorgio che ringraziamo. 

 

Punto 2.  

Per quanto previsto per la partecipazione alla Coppa Lysistrata, la necessità 
di spesa in esubero all’ospitalità offerta dal Comitato Organizzatore sarà a 
carico del Comitato FVG.  Il Comitato approva. 

 

Punto 3. 

A seguito della discussione intrapresa nella riunione dd.22.04.2009, il sig. Fulvio 
Strain ha avuto un incontro al Provveditorato in data 06.05.2009 e nella sua 
allegata e-mail troviamo la relazione e le conclusioni dell’incontro. Interviene 
il Coordinatore Tecnico Regionale Stefano Gioia facendo presente la 
necessità di intervenire con tempismo e contattare telefonicamente le 
Società per sollecitarne le risposte.  Massimiliano D’Ambrosi, a tal proposito, fa 
presente che al punto 8 del verbale 03/09 dd.17.3.2009 si proponeva 
l’istituzione della Commissione Scuole.  Quindi a supporto del lavoro che 
Fulvio Strain dovrà svolgere, il Comitato istituisce e nomina una Commissione 
Scuola e Università (che alleghiamo al presente verbale). Il Comitato Vota 
per la sua creazione, così composta: 

- Pietro Milos; 
- Stefano Gioia, coordinatore; 
- I tre Delegati provinciali. 

 

Punto 4. 

Si discute sul rifacimento del sito web del Comitato in quanto quello attuale 
non soddisfa l'esigenza di comunicare, in modo veloce ed efficace, con 
l'utenza. Dovrebbe essere strumento di informazione e allo stesso tempo 
promozione delle società. Dovrebbe essere vetrina della nostra attività, 
ispirare fiducia e dimostrare immediatamente che dietro ad esso ci sta una 
struttura funzionante e dinamica e che crede nel web. Massimiliano 
D'Ambrosi propone di fare un sito nuovo, affidandolo ad un nuovo 
webmaster. Crozzoli propone  di chiedere il contributo alla Federazione per 
gli uffici stampa e Massimiliano D'Ambrosi  si  impegna a presentare un 
progetto di redazione per il nuovo sito. Il Comitato approva entrambe le 
iniziative.  



 

 

 

Punto 5. 

L’incaricato Milos comunica che il primo incontro dei tecnici iscritti al corso di 
2° livello col docente Spartaco Barbo si terrà giovedì 7.5.2009 al Saturnia. 

Stefano Gioia relaziona, ancora, sui corsi di canottaggio per professori di 
educazione fisica nel periodo da 1 al 15 settembre 2009. Spiega che i corsi di 
formazione continua per insegnanti sono in parte sostenuti  a spese del 
Provveditorato e portano crediti formativi ai partecipanti. Da correlarsi con 
settore formazione FIC.  Approfittando della presenza di Stefano Gioia, a lui si 
delega la stesura di un progetto che comprenda tutte le necessità di tale 
iniziativa, individuandole, oltre  ai costi che tale iniziativa potrà prevedere. 
Tempi stimati da Gioia: 15 giorni.   Nella prossima riunione del Comitato il 
progetto sarà letto e votato. 

Gioia informa sulla prova indicativa cadetti per la partecipazione al 2° 
meeting di Piediluco di equipaggi regionali. Recuperata dopo Pasqua, dopo 
esser stata rimandata il 28.3.2009 a causa delle condizioni meteo infauste. 
Sono stati selezionati 8 atleti, 4 maschi e 4 femmine, da due  Società: 3 dalla 
Pullino e 5 dalla Timavo. Gioia chiede al Comitato di partecipare alle spese di 
trasferta con un contributo di 35-40€ per atleta. Crozzoli afferma che, essendo 
gli equipaggi una rappresentativa regionale, le spese sono a carico del 
Comitato. Gioia continua affermando che questa selezione è una novità 
assoluta per la regione e informa che, se si volesse partecipare con la 
rappresentativa regionale cadetti al Trofeo delle Regioni a Sabaudia in 
settembre, è necessario effettuare le selezioni entro il 30 giugno. Il Presidente 
inoltre si informerà sul perché sia necessario selezionare gli equipaggi entro 
tale data e se la Federazione fornisce un contributo per la partecipazione.  

Gioia propone di effettuare un corso di aggiornamento per istruttori di 
educazione fisica entro l’inizio del prossimo anno scolastico. 

 

La riunione si chiude alle ore 20.30 

 

Il Segretario 

Massimiliano D’Ambrosi 

Il Presidente 

Dario Crozzoli 

 
 
 
 
 
 
Trieste, 6 maggio 2009 
 



 

 

 

          

    COMITATO REGIONALE FRIULI VENEZIA GIULIA 

F.I.C. Comitato Regionale FVG – Stadio Nereo Rocco  Via dei Macelli 5  34148 TRIESTE TS 
tel. 040.89908224 - fax 040.89908263 CF 05267450582 - p.IVA 01382091005 

sito internet www.canottaggio-fvg.org  email ficfvg@virgilio.it 

 

 

IL COMITATO REGIONALE FRIULI 

VENEZIA GIULIA DELLA FEDERAZIONE 

ITALIANA CANOTTAGGIO 
 

 

 

Visto il risultato delle elezioni della Commissione Tecnica Regionale. 

Vista la nomina dei Delegati Provinciali. 

 

ISTITUISCE 
 

“LA COMMISSIONE SCUOLA E UNIVERSITA’” 
 

Costituita: 

• dal Consigliere Regionale Sig. Pietro Milos; 

• dal Coordinatore Tecnico Regionale Sig. Stefano Gioia; 

• dal Delegato Provinciale della Provincia di competenza Sig. Fulvio Strain (Trieste), 

Sig. Maurizio Servadei (Gorizia), Sig. Ermanno Scrazzolo (Udine). 

  

DEFINISCE 
 

I compiti della Commissione Scuola e Università: 

1. Definire una mappatura delle Scuole della Provincia e favorire i rapporti di collaborazione 

con le Società del territorio ai fini della massima divulgazione del progetto “Remare a 

Scuola”. 

2. Organizza in collaborazione al Comitato Regionale le manifestazioni: 

- Campionato Interscolastico IndoorRowing; 

- Campionato Interscolastico in barche di tipo regolamentare. 

3. Organizza delle conferenze di aggiornamento per gli insegnanti di Ed. Fisica che 

partecipano al progetto “Remare a Scuola”. 

4. Organizza in collaborazione con i CUS di competenza le squadre per i Campionati 

Nazionali Universitari e segnala al Direttore Tecnico Universitario atleti meritevoli per la 

convocazione nella rappresentativa nazionale universitaria. 

5. Si rapporta con i CUS di competenza per l’organizzazione dei corsi di canottaggio presso le 

Società del territorio. 

 

 

Trieste, lì 6 maggio 2009 

 

Il segretario       Il presidente 

Massimiliano D’Ambrosi                          Dario Crozzoli 



Da: mail@fulviostrain.it

Inviato il: 6-mag-2009 16.27

A: <ficfvg@virgilio.it>

Cc: 

Oggetto: Incontro Provveditorato TS del 6 maggio 2009

Buongiorno

 

Con la presente per relazionare sull’incontro avuto dal sottoscritto in data odierna con il prof. 

Ernesto Mari ed il prof. Valdi Tiepolo presso il Provveditorato Provinciale di TS.

Questa mail mi è stata richiesta dal segretario D’Ambrosi con il quale già ho relazionato questa 

mattina per telefono.

Vorrei che di questo se ne parli nella riunione di oggi in quanto argomento urgente.

Innanzitutto ho ringraziato per la preziosa e proficua collaborazione avuta in tutti questi anni.

Ho manifestato la volontà di riallacciare i rapporti tra il sottoscritto, quale delegato, e l’Ufficio 

Scolastico in maniera più articolata e organica per creare nuovi legami e iniziative sul piano della 

conoscenza del nostro sport nel mondo scolastico.

Da questo incontro sono scaturite tre necessità principali, tutte con alta priorità per essere 

possibile la loro concretizzazione nei tempi giusti.

 

1)      Gara in remoergometro provinciale/regionale: Per la sua fattibilità hanno necessità di 

conoscere nel più breve tempo possibile e comunque non oltre il 12 Maggio le scuole 

che sarebbero pronte a svolgere le gare alle quali mandare la circolare con la data ( da 

decidere ) e le modalità per lo svolgimento della manifestazione. Ovviamente il tempo 

stringe moltissimo e solo conoscendo dalle società remiere quali sono le scuole da 

contattare la cosa sarebbe fattibile. Purtroppo la mia richiesta di informazioni del 2 Aprile 

è andata quasi del tutto inascoltata da parte delle società. Ho avuto risposte scritte solo 

da CMM Nazario Sauro, Polisportiva San Marco, Canottieri Trieste solo verbalmente ( ma 

loro non fanno attività scolastica per scelta societaria), Canottieri Nettuno solo 

chiacchierata verbale con Mario Ciriello, Pullino a livello verbale ma ancora nulla di 

concreto, Saturnia ( a parte qualche battuta con Gioia verbalmente a Piediluco al 1° 

Meeting ) ancora nulla, con SGT , Ravalico ed Adria buio totale. A questo punto oltre a 

farmi il “figurino” con Marsi perché appunto non sono a conoscenza di quello che le 

società quest’anno hanno fatto, quanto prima devo sapere le scuole pronte per le gare 

dalle singole società. Altrimenti abbiamo concertato che è meglio lasciar stare che farlo 

“tanto per fare”.

 

2)      Corsi estivi canottaggio “CAS” 2009 : E’ mia ferma intenzione promuovere presso le 

scuole, entro il mese di maggio, i corsi CAS tenuti dalle singole società provinciali, per 

questo necessito di sapere, da parte di ogni singola realtà, i corsi che saranno promossi 

questa estate in modo che il Provveditorato provveda per tempo alla diffusione del tutto. 

Su questo argomento ho avuto pieno appoggio sia di Marsi che di Tiepolo. Il Tutto entro 

il 23 Maggio.

 

3)      Corsi agli insegnanti: Sulla falsariga di quello che è stato organizzato l’altro anno presso il 

CMM Nazario Sauro nel mese di settembre, bandire un corso di aggiornamento di 

Canottaggio aperto a tutti gli insegnanti di educazione fisica da svolgere in 16 ore totali di 

corso teorico/pratico presso una struttura da definire. Al momento ho già i contatti per 

chi potrebbe tenere i corsi sia teorici che pratici. Il corso di Canoa indetto l’anno scorso 

ha visto la presenza di 35 insegnanti che hanno frequentato la struttura barcolana 

rimanendo anche a pranzo presso di loro. Visto che la cosa è stata molto gradita dagli 
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insegnanti, mi è stato caldamente suggerito di organizzarne una dedicata al Canottaggio. 

Anche qui i tempi sono strettini in quanto devo dare una risposta con relativa proposta 

entro il 01 Giugno in modo poi da inoltrarla agli insegnanti per tempo utile.

 

Questi i tre punti principali da affrontare. 

Spero di trovare nelle società il giusto appoggio ed interesse, altrimenti poco serve andare a 

parlare se dietro non ho sostanza.

Oggi dalle 18 alle 20 sarò in società (Pullino) per l’allenamento in barca e poi sarò contattabile via 

telefono o mail.

E’ comunque mia intenzione relazionare di questo anche alle società in modo che sappiano che 

sto lavorando e che è ora di coordinarci assieme.

Una delle lamentele del prof. Marsi che devo riportare riguarda certe scuole che dopo anni di 

attività proficua, sono state letteralmente abbandonate negli ultimi tempi.

Alcune, addirittura, non sono MAI state contattate, oppure contattate ma poi abbandonate. 

Nelle mie intenzioni c’è la necessità di coinvolgere positivamente TUTTO il mondo scolastico ed 

evitare beghe e liti inutili tra le società che, a volte, si “rubano” le scuole a vicenda.

E’ una guerra “dei poveri” che mi sembra del tutto inutile e negativa per tutti.

 

Ringrazio per l’attenzione

 

Fulvio Strain

Delegato Provinciale FIC Trieste
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